



Растёт число друзей книги

Сюда то и дело заходят покупатели. Они знакомятся с книжными новинками, приобретают нужную литературу.

— Число друзей книги постоянно растёт, — с удовлетворением говорит заведующая Переславским книжным магазином А. В. Иванова. — Вот что значит работать по-новому!

Новое тут то, что магазин перешёл на бесприлавочный метод торговли. Теперь читателям не нужно спрашивать, что имеется в продаже, ожидать, когда продавец подаст ту или иную книгу: барьер-прилавок, преграждавший им путь к литературе, убран. Покупателям открыт доступ к книгам. Можно свободно, без излишних хлопот выбрать и купить то, что интересует.

На улучшение организации книжной торговли пришлось затратить немало сил. Помещение магазина капитально отремонтировано и переоборудовано. Для книжных полок за счёт сокращения склада высвобождена дополнительная площадь в двадцать квадратных метров. После открытия магазина переславцы были приятно удивлены происшедшими в нём переменами. В магазине стало просторнее, светлее. А главное — все книги на виду: на стеллажах, столах, в витринах. Посетители могут прочитать в магазине аннотации книг, рекомендательные списки литературы, внести записи в журнал отзывов и пожеланий.

За последнее время многолюднее стало в магазине. Сюда приходят люди всех возрастов и профессий: текстильщики и механизаторы, инженеры и врачи, учителя и учащиеся. Значительно больше покупают общественно-политической и сельскохозяйственной литературы, увеличился спрос на художественные произведения.

Но этим не ограничился маленький коллектив магазина. Самым ценным, пожалуй, является то, что он окружён многочисленным активом, который оказывает магазину всевозможное содействие. Восемнадцать комсомольцев работают общественными распространителями книг. Комсомолка А. Фурносова продала рабочим фабрики киноплёнки разнообразной литературы на 900 рублей, комсомолка Л. Филиппова вместе с активом распространила в коллективе швейной фабрики книг на 800 с лишним рублей. Хороший почин в продвижении книги к колхозникам сделала работница Горкинской библиотеки Н. А. Зазнобина.

Из читательского актива при магазине создан совет содействия. Члены совета инженер А. К. Красавин, врачи Н. М. Черёмина и Б. Г. Сучков, инструктор по труду одной из школ А. А. Коротеев ведут большую работу по пропаганде книги, её распространению, изучают запросы покупателей. Члены совета обсуждают планы работы магазина, вносят предложения, направленные на улучшение торговли. Большую практическую помощь в организации внемагазинной продажи книг — в клубах и на рынке — оказывают магазину работники районного отдела культуры.

Возрастает спрос на литературу. За последнее время в связи с отменой ограничения тиражей значительно увеличилось количество заказчиков на подписные издания. Переславцы получают собрания сочинений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Комсомольский работник Л. Сеницына, сельский учитель тов. Голубков, пенсионер тов. Никитин и многие другие подписались на полное собрание Сочинений В. И. Ленина.

Книга стала насущной необходимостью людей. Постоянным подписчиком и любителем литературных новинок является врач Б. Г. Сучков. Он приобрёл Большую советскую энциклопедию, Всемирную историю, собрания произведений Достоевского, Лескова, Тургенева, Чехова, Л. Толстого, Горького, Шекспира и другие издания. Свыше тысячи экземпляров книг насчитывает библиотека бывшего работника фабрики «Красное эхо», ныне пенсионера М. Ф. Цапалова. На его книжных полках имеются полное собрание сочинений В. И. Ленина, труды

К. Маркса и Ф. Энгельса, Г. В. Плеханова, многочисленные произведения художественной литературы. Комплектует личную библиотеку одна из передовых крутильщиц фабрики «Красное эхо» комсомолка Л. Гайфутина. Она подписалась на собрания произведений Лермонтова, Лескова, А. Толстого, Гладкова, Панфёрова, Диккенса и других авторов. Тов. Гайфутина без отрыва от производства успешно окончила среднюю школу рабочей молодёжи, в чём ей неоценимую помощь оказало чтение книг. Активными подписчиками являются рабочие В. И. Астафьев, А. Д. Мишин, Д. С. Бондарев, колхозный бухгалтер Д. Перемиловский, инженеры К. И. Андрушина, К. Р. Лещенко, В. И. Рублёвская и другие.

Необходимо и впредь неуклонно повышать культуру книжной торговли, быстрее продвигать книгу к массовому читателю, содействовать росту читательского актива.

К сожалению, в сельских магазинах района книги обычно занимают самые невидные места, да и выбор литературы очень ограничен. Единственный специальный книжный ларёк Нагорного сельпо помещается в центре города рядом с магазином книготорга и киоском Союзпечати. При желании работников потребительской кооперации можно бы организовать разъездную торговлю книгами в сёлах, деревнях и других населённых пунктах.